



▲远眺上海外滩和陆家嘴建筑群。这里活跃着4.5万多家企业,拥有12家国家级要素市场和金融基础设施。
宋宇摄(影像中国)



▲航拍世博文化公园双子山。双子山是国内第一座高度超过40米的空腔结构人工仿自然山林,其山体成为建设公园大量建渣的消纳场地,是上海市践行低碳环保理念的地标建筑之一。
肖扬摄(人民视觉)

生产



▲在上汽智己临港生产基地,新生产的新能源汽车下线。临港新片区坚持以科技创新推动产业创新,重点培育提升新能源汽车等高端产业集群。
上汽集团供图



▲在上海爱仕达机器人有限公司,工业机器人模拟焊接工作。
新华社记者 王翔摄

►临港新片区主城区全景。临港新片区运行5年来,规模以上工业产值年均增长34.6%,实际利用外资年均增长45.3%,成为上海经济增长的新引擎。
临港新片区管委会供图

本版责编:苏显龙 季健明 徐雷鹏
版式设计:蔡华伟 汪哲平

生活

▼改造后的杨浦滨江步道环境优美。杨浦滨江是传统“工业锈带”,改造成为以公园绿地为主的生活岸线、生态岸线、景观岸线,变身“生活秀带”。
王初摄(影像中国)



新时代画卷·特别报道

人民城市为人民

生态



▲位于宝山区的顾村公园景色秀丽。上海积极推进环城生态公园带建设,为市民打造更多生态休闲空间。
黄永庆摄(影像中国)



▲位于青浦区的元荡生态岸线。作为长三角生态绿色一体化发展示范区,青浦区加强制度创新,探索跨区域共建共享、生态文明建设与经济社会发展相得益彰的新路。
青浦区委宣传部供图

近日,习近平总书记给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调,“人民城市人民建,人民城市为人民”“共建和谐美丽城市,共创幸福美好生活”。
2019年11月,习近平总书记在上海市考察时,首次提出“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,指出“无论是城市规划还是城市建设,无论是新城区建设还是老城区改造,都要坚持以人民为中心,聚焦人民群众的需求,合理安排生产、生活、生态空间”“努力创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境”。之后习近平总书记多次对上海人民城市建设作出重要指示。
牢记殷殷嘱托,上海自觉把人民城市理念贯彻到城市发展全过程和城市工作各方面——
推进旧区改造,改善居住条件。历史性完成中心城区成片旧改后,上海将“两旧一村”(零星二级旧里以下房屋、小梁薄板等不成套旧住房和“城中村”)改造作为新的重大民生工程。2023年至2024年9月,上海完成不成套住宅改造约53万平方米。
建设美丽街区,加强精细治理。上海加快推进公园城市建设,在去年公园数量达到832座的基础上,今年全年计划新增120座,挖掘更多生态空间让群众共享。
丰富群众活动,倾听群众声音。上海广泛征集群众建议,各级征集部门收到群众建议超34万件,一大批人民群众的“金点子”转化为城市治理的“金钥匙”。
……
不断推动高质量发展,加快城市治理现代化,切实保障和改善民生,不断提升文化软实力……朝着“人人都有人生出彩机会、人人能有序参与治理、人人能享有品质生活、人人都能切实感受温度、人人都能拥有归属认同的城市”的努力方向,上海着力打造人民城市重要理念最佳实践地,谱写新时代“城市,让生活更美好”的新篇章。
(本报记者 巨云鹏)



▲在徐家汇公园举办的游园会上,市民欣赏上海音乐学院的弦乐重奏演出。上海深入实施文化惠民工程,让群众更便捷享受优质文化资源。
新华社记者 王翔摄



►市民在位于虹口的历史文化街区今湖8弄跑步。上海采用“微改造”的“绣花”功夫保护历史文化街区,使古老街巷融入现代生活。
虹口区融媒体中心供图